

# 名温州初中生被西安交大少年班预录取

晚报讯 1月18日,西安交通大学公布2021年少年班预录取名单,浙江有62名初三学生入围,其中温州市有9名。据悉,该少年班在全国的招生计划约200名。

据了解,西安交通大学少年班是目前中国仅有的三个少年班之一,2021年该少年班预录取了温州9名学子,分别来自温州翔宇中学、北京外国语大学温州附属学校、瑞安市新纪元实验学校、平阳苏步青学校、温州崇文学校、温州南浦实验中学。

元旦,温州翔宇中学的厉奔成、陈靓如同学在父母的陪同下到了西安。在西安交通大学里,他们和来自全国的2000多名初三学霸们展开了第一场角逐。第一天考的是语文、英语、理

综、数学。陈靓如说,数学和理综是他们的强项,平时就喜欢钻研数学、物理还有化学竞赛科目。第二天上午是心理测试机考,测试学生的心理健康程度。下午进行了体能测试,有立定跳远、实心球和1000米(男)/800米(女)。最后一天是小组面试及辩论,问题大多是常识。

最终厉奔成超过分数线78分,陈靓如超过分数线37分,两人均被少年班预录取。班主任李光明老师说,少年班考察的不只是学生的成绩,也考察他们的表达能力、体育能力、综合素质等。厉奔成、陈靓如之所以能考上,是因为他们并不是传统意义上的学霸,在保证学习时间之余,他们更喜欢出没在图书室、篮球场。

在同学们的眼里,厉奔成冷静,做事有主见,喜欢思考和钻研,一看到数理化就挪不开眼,但是也有做不出来题目的时候,他就会去篮球场上打几场球,挥洒汗水放空自我。陈靓如爱笑,心态非常阳光,干什么都比较有自信,还是校内连续3年200米决赛的冠军保持者。比起运动,她更爱阅读,《三国演义》《水浒传》等名著都被看烂了。

我也不算是个学霸。陈靓如笑着说,平时看过的书和参加的活动在这次面试里都给了她很多帮助,面对提问她也能够侃侃而谈。这次考上是努力加幸运的结果,她会珍惜这次机会好好学习。

见习记者 梁盈盈

## 温州职业技术学院永嘉学院成立

晚报讯 昨天,永嘉县人民政府与温州职业技术学院举行签约仪式,共建温州职业技术学院永嘉学院。此举意味着,永嘉开启了建设第一所大学的新时代,永嘉人有了家门口的大大学。

合作协议显示,温州职业技术学院永嘉学院性质为国有公办,设高职部和中职部,高职部属温州职业技术学院的二级学院,办学主体为温州职业技术学院;中职部为温州职业技术学院附属永嘉中等职业学校,办学主体为永嘉县人民政府。

永嘉学院集全日制中等职业教育、社会培训、技术研发与服务于一体,校园选址在永嘉县三江街道,一期(永嘉县职业教育中心一期工程)占地面积340.7亩,建筑面积171102平方米。教学楼、实训楼、宿舍、校园绿化以及配套设施等校园建设,计划在2021年5月之前完成土建施工与竣工验收,力争9月之前完成校园用电、排污、道路交通等配套设施建设。

永嘉学院计划精准对接永嘉现有泵阀、鞋服、教玩具等支柱产业与战略新兴产业,利用温州职业技术学院的资源优势,开设机械设计与制造(阀门设计与制造、泵设计与制造)、产品艺术设计、旅游管理、电子商务等相关专业,并根据区域产业发展逐步增加、调整。

晚报记者 王亮

### 新闻+

2016年9月,温州职业技术学院瑞安学院揭牌成立。该院是温州首家由县级政府投资建设的全日制大专院校,也是全国首家公办高职院校与县级政府合作共建的全日制高职院校。

瑞安学院采取中高职衔接五年一贯制、提前招生、单招、单招、普通高考四种招生类型,目前在校生2000多人。

## 温州将建青运史馆 向社会征集资料和实物

晚报讯 昨天,记者从团市委获悉,我市将正式筹建温州青运史馆(暂名),即日起面向全社会征集相关历史资料 and 实物。

筹建温州青运史馆,是为了更好地弘扬温州青年运动的光荣传统,充分发挥青运史对青少年的教育作用。团市委相关负责人表示,此次征集的范围为1919年以来,温州青年运动各个历史时期的文物、照片、图书、文献、证件、影音等。

具体征集内容包括三大类:一、青春物件(实物资料),包括器械工具、各类组织颁发的标识物、票据、契约、委任状、立功奖状、奖章、证书、选票、传单及有典型意义的斗争、建设、工作生活用具;二、青春回忆(文献资料),包括党、团及相关部门的原始文件(含摘抄件或复印件)、讲话稿、研究资料、照片、图表、音响资料、回忆录、纪念文章、纪念册、宣传品、记载某一重大事件的报刊及文献资料等;三、青春笔记(工作资料),包括党团员青年群众的个人笔记、日记、书信、手稿、发言提纲、讲话记录、调查报告、文稿等。

公告显示,此次征集以自愿捐助为主,市民也可采用借展、寄存及其它方式参与(具体方式可商议)。征集时间截至2021年2月8日,联系人员:单纯洁,88060142,18858885566(微信同号) 联系地址:温州市青少年活动中心(鹿城区府东路868号);电子邮箱:wzstxjwc@126.com。

晚报记者 王亮

## 这位摄影发烧友晒年度摄影成绩单 一年去三垟湿地109次 拍了1万多张照片



一年366天,96天跑到温州生态园三垟湿地去拍照,有时一天还会去两次,2020年一共去了109次,共为三垟湿地拍下了1万多张美照。昨日,今年48岁的摄影发烧友金剑锋将他的这份年度摄影成绩单晒到了网上,收获了1300多次的点击量。

金剑锋说,他其实不算个摄影老手,拿起单反相机的时间也才两年,一年中坚持多次去拍三垟湿地,一来是因为湿地建成区面积越来越大,风光实在太美、有拍头,二来他家就住在市区龙霞路附近,早上开车10多分钟就可赶到三垟湿地,所以他非常享受这样的拍照过程。

在他拍摄的照片中,反映三垟湿地日出、日落的场景最多。金剑锋说,这与他专爱拍风景等因素有关。拍风景,日出日落是最美的展现,且我白天还要上

班,所以都是赶早或在晚上过去拍。特别是夏季,我经常早上4点多就跑去拍日出。

一整年坚持下来,一张张照片也拼叠着金剑锋的全年记忆。去年4月6日,我市逐步从疫情中恢复,他赶早去三垟湿地拍了一次日出,并写道:生活秩序在恢复,封道取消了,竟然发现有几家在露营,晨练和散步的人多起来了。

与此同时,持续拍照也让金剑锋生出了很多的生活感悟。如去年7月9日是高考日,他去三垟湿地没有拍到旭日东升,也没有拍到霞光万道,只拍到了平静恬淡的山水。他写道:人生也如此,哪里有这么多的旭日东升和霞光万道,多的只是平静恬淡,愿孩子们以平静恬淡的心态完成好人生最重要的考试。

那么,对着一个地方天天

拍,还会有新鲜感吗?金剑锋说,在他看来摄影其实就是一个不断发现身边美的过程,即使总对着一个地方拍,有时也还会收获意想不到的惊喜,会给人带来满满的幸福愉悦感。就像本月12日,我去三垟湿地拍照,那天温差特别大,木板桥上都是霜,像一层薄冰。这样的场景我去年一整年都没拍到过,非常珍贵。

金剑锋说,新一年他希望能去三垟湿地、为大美温州拍出更多、更美的照片。他还建议普通拍照者,可选在张严冯大桥、蒋儿蓬桥,还有靠近万象城的湖心亭等处拍摄湿地日出,拍摄湿地日落的点则以水仙桥为最佳,可以水仙桥为前景,拍摄亮灯的桥孔和晚霞。

晚报记者 李庭/文  
金剑锋/摄